

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

Январь 1994 г.

№ 3—4 (1353—1354)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

СВОЙ ЧЕЛОВЕК В АКАДЕМИИ

Им стал наш ректор В. Я. Никитин. К его званиям, степеням доктора ветеринарных наук, заслуженного деятеля наук Российской Федерации, профессора добавился ранг члена-корреспондента Международной академии наук высшей школы, куда он был избран по конкурсу академиками единогласно 11 января 1994 года.

Поздравляем, Виктор Яковлевич, желаем здоровья и новых достижений в новом качестве!

На ректорате В. Я. Никитина поздравил проректор по учебной работе доцент В. Е. Кулава. В ответ на это В. Я. Никитин заметил, что без коллектива, дружного, трудоспособного, доброжелательного, он не смог бы иметь тех успехов, что у него есть, и сердечно поблагодарил членов ректората, а в их лице весь коллектив за поддержку и старания. Начал, положено. Надеемся, что будет и продолжение.

МАСТЕРА — ХОРОШО, А МАССОВОСТЬ ЛУЧШЕ

Эту мысль высказал ректор В. Я. Никитин при обсуждении доклада заведующего кафедрой физвоспитания Г. Е. Шпилевского о состоянии и совершенствовании спортивно-оздоровительных занятий со студентами и преподавателями.

Отмечая успехи в подготовке за год шести мастеров спорта, пятиречных кандидатов в мастера спорта, 27 первоарзрядников, 329 спортсменов массовых разрядов, более 850 общественных инструкторов и общественных судей по спорту, ректор считает, что главная задача преподавателей кафедры, профсоюзных организаций все же в привлечении к занятиям физкультурой как можно большего количества студенческой молодежи и сотрудников вуза. Пока же только 43 преподавателя и 334 студента в свободное время постоянно занимаются физической культурой.

Наиболее активно участвует в спортивных мероприятиях коллектив электрофака, он стал победителем 38-й вузовской спартакиады, на 11 месте — экономфака, а 111 место поделили — мех- и агрофака.

В постановлении ректората указано кафедре физвоспитания и спорта (Г. Е. Шпилевский), заведующему спортклубом (В. И. Заседателев), деканам, профкому (С. П. Портуровская, С. Г. Маринопольский), проректору по административно-хозяйственной работе (В. П. Зарянский), проректору по финансовой работе (В. С. Яковенко) усилить работу по вовлечению студентов, преподавателей в спортивно-оздоровительные занятия, оборудовать оздоровительный центр, обеспечить финансовую поддержку командам института для участия в студенческих играх «Олимпийские надежды», посвященные 100-летию олимпийского движения.

ЦЕНА ПОСТУПКА — СПАСЕННЫЕ ЖИЗНИ

Нет благороднее поступка, чем дать свою кровь тому, кому она необходима. Ценность этой животворной влаги измеряется одной мерой — жизнью спасенных людей. И пусть они не знают чья кровь вернула их к жизни, да и те, кто ее дал, никогда не узнают человека, ставшего родным по крови, от этого благородство поступка нисколько не умалется.

Наш коллектив в День донора не остался безучастным к просьбам мадрабитников поделиться своей кровью с нуждающимися. Многие студенты, преподаватели откликнулись и эти четыре дня стали донорскими.

В благодарственном письме, присланном в адрес ректора В. Я. Никитина, отмечено: «Большую помощь в организации и проведении Дней донора оказали заместитель начальника учебной части В. И. Вернигоров, сотрудники учебного отдела и врач-терапевт Л. Б. Агулина».

Самыми активными в организации и даче безвозмездно крови можно отметить профессорско-преподавательский коллектив и студентов-доноров ветеринарного и зооинженерного факультетов, студентов института».

А. СЛЕСАРЕНКО,

заместитель генерального директора Государственного медицинского предприятия «САНГВИС».

В ИНСТИТУТЕ ПЯТИДНЕВКА

Новый год, новый семестр принесли в наш коллектив изменения: институт переходит на пятидневку. Составлено расписание с учетом укороченной рабочей недели, но удлиненных дней. Занятия будут продлены на одну лекционную пару.

Итоги семестра подскажут: стоит ли менять устоявшийся шестидневный учебный ритм по опыту других вузов на пятидневный.

С. ХЛОПОВА,

начальник учебной части.

На сегодняшний день стипендия студента составляет 14 тысяч 620 рублей. Студпрофком оказывает помощь в виде талонов на питание на 3 тысячи рублей в месяц, а семейным — 6 тысяч, компенсации на удорожание хлеба (1400 руб.). Если есть дети, то выдается ежемесячно пособие на ребенка более 3,5 тыс. рублей и ежеквартальное — на удорожание одежды ребенку более 2 тыс. рублей. Эти суммы вместе взятые составляют более 20 тыс. рублей. Правда, большая помощь студентам в том, что проезд для них в городе бесплатный. Но, конечно, на фоне современной инфляции, все это — капля в море.

Теперь посмотрим, сколько же надо в среднем студенту, чтобы прожить месяц?

На питание в нашей столовой в день уходит 1000—1500 рублей, что составляет в месяц более 30 тысяч рублей. Если же студент один раз посетит кино, театр, ему потребуется 800 рублей, да еще столько же, если пойдет с девушкой или женой. А если он к тому же имеет и вредную привычку курить, то на сигареты, производимые в нашей стране, которые стоят 300—400 рублей, в месяц уходит около 20 тысяч, т. е. многим ребятам на день хватает 1,5 пачки, но если он предпочитает «фирму», то эта сумма увеличивается в два раза и более.

Теперь, сравнив приход и расход студента, можно сделать вывод, что прожить только на стипендию и дотации невозможно. Хорошо тем, кому помогают родители, а если нет? Как пополнять свой бюджет студенты в такой ситуации? За ответом реакция обратилась к старшему куратору факультета электрификации сельского хозяйства. Побеседовав согласились двое, попросив их фамилии не называть, что мы и делаем.

Первый из моих собеседников, назовем его Сергеем, рано обзавелся семьей и брать деньги у родных было уже несомненно, тем более что у родителей жены на попечении еще четверо детей. Молодой семейный рано усвоил поговорку «На Бога надейся, а сам не плошай» и уже на втором курсе устроился в милицию помощником участкового: дежурил на ночных улицах, разбирался с подвыпившими хулиганами, ходил по домам, рассматривая жалобы.

Но на IV курсе предложил место водителем в одной из коммерческих фирм, где позже стал снабженцем. И не пожалел. Работа поправилась, его семья

УЧЕБА И РАБОТА

Горький мед

встала на ноги. Правда, из-за частых поездок по краю и-за его пределы очень мало времени уделял жене и ребенку, родители не видели по многу месяцев и учиться, конечно, стал хуже...

Сейчас он не работает, т. к. готовит дипломную работу и все внимание уделяет учебе. А заповодское общежитие, где он живет с семьей, 10 тысяч рублей теперь платят родители, с продуктами питания тоже помогают они.

А на мой вопрос: «Значит, возможно совмещение учебы и работы?» — ответил, что он не видит ничего плохого в этом и считает, что каждому не мешало бы пройти эту школу.

Второй из моих собеседников, скажем, Виктор, вырос в селе, часто бывал у родственников в Солнечнодольске, что в какой-то степени повлияло на выбор профессии: в будущем он представлял себя инженером-электриком Солнечнодольский ГРЭС или какого-нибудь сельхозпредприятия.

Учился Виктор на любимом факультете с удовольствием, два курса окончил без троек, но потом серьезно заболел отец. Матери-учительнице пришлось вернуться в школу. Тогда-то сын и почувствовал себя взрослым, решив помочь родителям.

Свою трудовую деятельность начал со строительного кооператива, где за скромную плату был сторожем и грузчиком. Работа позволяла готовиться к занятиям по ночам, да и свободное тогда посещение лекций способствовало тому, что учеба не страдала. После ухода из кооператива, по совету друзей, перебрался «шабашками» на железнодорожном вокзале — разгружал вагоны. Но и это дело пришлось оставить — началась большая конкуренция, да и заработанных денег хватало только на еду, сигареты и на проезд, т. е. жил он в пригороде.

И тогда Виктор и двое его сокурсников решили скооперироваться: на летний период продавать мороженое. В день реализовывали по 6—7 ящиков, и каждому оставалось по 400 рублей. По тем временам это была большая сумма. Тогда-то и зажил студент, хватало и на помощь родителей, и сестренке-студентке, и подарки девушке, оделся и кормился самостоятельно.

Обеспеченная жизнь окончил-

лась с приходом холодов и началом сессии. Только тогда начинающий коммерсант понял, что сильно запустил учебу. Пришлось ему ночами покорпеть над книгами. Сессию он, конечно, одолел, но сколько труда это стоило! Однако здоровье отца не улучшилось, к тому же и матери удалила операцию, и Виктор опять был вынужден подумывать о заработке. Поэтому был рад, когда нашел место продавца в коммерческом магазине, хотя порой было очень трудно. Приходилось самому договариваться о покупке, ее перевозить, налаживать коммерческие связи, не говоря уже об адском физическом напряжении. Случалось так, что втроем за четыре часа разгрузили КамАЗ-пятитонник. Правда, семидесяти тысяч зарплаты было достаточно для жизни. Только вот все меньше времени оставалось на учебу.

Сейчас он не имеет постоянного места работы, считает, что нужно успешно закончить институт. Но старых связей не забывает, и, как заметил, если государство не поменяет экономическую политику, то попробует себя в настоящей коммерции, хотя не теряет надежды работать и по специальности...

А его взгляд на возможность совмещения учебы и работы такой:

— Это две несовместимые вещи! Чтобы стать хорошим специалистом, нужно посвятить себя только учебе, что в современных условиях сложно.

Я не жалею, что научился некоторым коммерческим манипуляциям, в жизни все пригодится, но для меня этот опыт стал горьким медом.

Конечно, можно осудить студентов за то, что они в ущерб своим знаниям, будущей профессии отлекаются на работу, но можно и понять. Видно, эта проблема просучивается еще не один год.

И нужно искать пути ее решения. Может быть, стоит учитывать сложности современной жизни, подумывать о свободном посещении занятий для работающих студентов и о трудоустройстве ребят.

А некоторым студентам не мешало бы сократить свой расклад, причем только на пользу своему здоровью — бросить курить.

А. НАЗАРОВА.

«Эй, КВН, КВН, КВНище!»

«Однажды в студеную зимнюю пору на сцене Дворца культуры и спорта профсоюзом встретились два института — педагогический и сельскохозяйственный», — этими словами открыл вечер ведущий. А что из этого вышло? Интереснейшая игра в Клубе веселых и находчивых.

В первом (из пяти) конкурсе «Визитная карточка» прозвучала тема встречи Нового года, который, по версии нашей команды, указом президента был перенесен на 32 декабря, но они как истинные студенты все же наши выход, чтобы отметить праздник:

«От счастья мы пьяны — есть анишый день зими...»
Команда же пединститута инсценировала фрагменты из жизни народов различных веков, т. е., по их версии, 32 декабря «смешались народы и нации, эпохи и цивилизации... Конiec XVII века: нет выхода к морю, нет промышленности, а Кривчук еще не родился».

К сожалению, наша команда проиграла этот тур на 0,4 балла. Казалось, что ее дух сломен. Но нет. Благодаря силе воли и бурной поддержке зрителей ребята не ступали, продолжили игру с новыми силами и опередили команду пединститута во всех последующих конкурсах, причем проявив к сопернику благородство и доброжелательность. Жюри оценило джентльменское поведение нашей команды и лично капитана В. Брель.

А завершился веселый, но такой напряженный вечер песней собственного сочинения, исполненной нашими ребятами в стиле Ю. Шевчука и посвященной игре, дружбе, радости:

Эй КВН, КВН, КВНище,
Пединститут и сельхозакадемия.
КВН, я влюбился без памяти
В ваши шальные глаза.
Напой до пьяна, играй!
А. АНАТОЛЬЕВА.

Песни, стихи на трех языках

Программа очередной научной конференции, которую ежегодно проводит преподаватели кафедры иностранных языков, предусматривала конкурсы на лучшие переводы, беседы в группах с привлечением иностранных студентов, обучающихся на ветеринарном факультете. Они в свою очередь рассказали о своих странах, охотно отвечали на вопросы.

Заключительным этапом конференции был концерт, подготовленный силами студентов I—II курсов. Он начался старинной студенческой песней «Гаудеамус» на латинском языке, что в русском переводе означает «Будем радоваться». Это своеобразный гимн молодости, красоте и всему живущему.

Здесь можно было увидеть веселые сценки, услышать стихи знаменитых английских и французских поэтов. Звучали современные и народные песни на английском, французском и немецком языках. Теплыми аплодисментами были встречены номера студентов-иностранцев, исполненные на русском языке.

Преподаватели кафедры терпеливо, доброжелательно, настойчиво передают своим питомцам не только знание языка, литературы, но и манеры общения, речевой этикет.

Н. НАЗАРЕНКО,
С. ШЕВЧЕНКО,
преподаватели английского языка.

ПРОБА ПЕРА Не оставляет равнодушным красота

Первая группа первого курса экономического факультета на занятиях по эстетике, которые ведет декан ФОП В. И. Курчев, побывала во Дворце культуры и спорта профсоюзом, где проходила выставка-продажа картин художников нашего края.

Перед ее посещение Владимир Исмаилович рассказал историю создания ДК, после чего состоялась небольшая экскурсия по Дворцу. В одном из его просторных залов мы познакомились с картинами различных стилей и направлений. Красочные пейзажи переплетались с поражающим взор авангардом. Например, кони, резвящиеся на закате солнца с картины Лукьянченко «Закат», выполненные в обычном стиле, соседствуют с серией картин художника-авангардиста Гладких. Его тема — человек. Небрежными мазками, брошенными на холст, он блестяще раскрывает души людей и их настроения. Необычны рамы его картин, собранные из кусков дерева и проволоки, что еще раз подтверждает их стилистическую принадлежность.

Кроме того, первокурсники на занятиях по эстетике посетили музей изобразительных искусств. Дом художников, выставку картин П. Гречихкина. Они проявили оживленный интерес к выставкам и остались довольны, ведь настоящая красота не может оставить равнодушным никого!

В. НЕБОТОВ,
студент I гр. I курса экономического факультета,
слушатель отделения журналистики ФОП.



Тайны двоих — тайны тайн

Нынешний год объявлен Международным годом семьи — годом взаимной поддержки и заботы друг о друге. Сегодня телевидение, радио, литературу захлестнула волна сексуальной революции с вульгарной порнографией и примитивной эротикой. В погоне за острыми впечатлениями опрокидываются и отрицаются любые границы, запреты, тайна, разрушается романтическая концепция любви. А любовь, брак, семья — это вечные ценности человечества и всегда останутся ими.

О семье, ее буднях и праздниках, горестях и радостях предлагаем литературу:

Семья: Книга для чтения. Кн. 1. Кн. 2/ Сост.: И. С. Андреева, А. В. Гулыга. — М.: Политиздат, 1991.

Здесь собраны размышления великих мыслителей прошлого о любви, браке, семье, а также тексты современных авторов, посвященные проблемам семьи, отношениям между супругами, родителями и детьми, семейным конфликтам и интимной жизни.

Давно известно, что любые жизненные блага, слава, почет не дают человеку полного удовлетворения, если нет мира в семье. Помните, у Константина Симонова: «Не все способны век любить, и несчастью, в жизни все бывает».

Так, может, и в самом деле существуют семьи, где конфликтно-избежен? Может, есть люди несовместимые? Есть люди, которые считают себя таковыми. Ученые установили, что семейный конфликт практически не бывает, в особенности это относится к молодым семьям.

Сколько проблем у молодой семьи? Как их решать? Об этом читайте в книге:
Ходаков Н. М. Молодые супругам. — М.: Медицина, 1991.

Давно известно, что любые жизненные блага, слава, почет не дают человеку полного удовлетворения, если нет мира в семье. Помните, у Константина Симонова: «Не все способны век любить, и несчастью, в жизни все бывает».

Так, может, и в самом деле существуют семьи, где конфликтно-избежен? Может, есть люди несовместимые? Есть люди, которые считают себя таковыми. Ученые установили, что семейный конфликт практически не бывает, в особенности это относится к молодым семьям.

Сколько проблем у молодой семьи? Как их решать? Об этом читайте в книге:
Ходаков Н. М. Молодые супругам. — М.: Медицина, 1991.

Наша библиотека располагает и другими изданиями по вопросам любви, брака и семьи.

Л. БЕДАРЕВА,
библиотекарь.

Мое родное Ставрополье



Город Пятигорск, Китайская беседка. Рис. Е. ЧЕНИКАЛОЙ.

Собеседник, приятный во всех отношениях

Хотите достичь положительного результата в разговоре, последуйте совету специалистов по психологии управления — как стать приятным и обаятельным собеседником:

— проявляйте интерес к людям. Пусть ваш собеседник почувствует, что он не безразличен вам;

— научитесь улыбаться. Искрения, доброжелательная улыбка — это искусство;

— обычно, разговаривая, мы не называем собеседника по имени. В лучшем случае — скороговоркой. Не экономьте на этом. Звук собственного имени очень приятен человеку;

— будьте хорошими слушателями. Знайте интересы своего собеседника и старайтесь переводить разговор в русло его интересов;

— давайте людям почувствовать их значительность и делайте это искренне. В каждом есть что-то хорошее. Подчеркните его интересную мысль, метко сказанное слово. Старайтесь сделать человека лучше в его собственных глазах.

Хорошую услугу в познании психологии общения вам окажут книги Д. Карнеги, они имеются в библиотеке института.

ПСИХОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ

15 признаков слабого руководителя

1. Всегда сталкивается с непредвиденными обстоятельствами, так как не способен предугадать их, почувствовать их приближение и подготовиться к ним.

2. Убежден, что знает дело и умост его делать лучше всех, поэтому все старается сделать сам.

3. Занят деталями, участвует во всех делах, из-за чего никогда не имеет времени. Принимать посетителей, держа в одной руке телефонную трубку, а другой — подписывая телеграмму и в то же время консультируя стоящего у письменного стола сотрудника, — вот принцип его работы.

4. Письменный стол его всегда загружен бумагами. Причем совершенно непонятно, какие из них важные, какие срочные, а какие и вовсе не нужны.

5. Работает по 10—14 часов. Засиживается в учреждении допоздна. Работает даже по ночам.

6. Всегда ходит с портфелем, в котором носит непрочитанные бумаги с работы — домой, а из дома — на работу.

7. Решение старается отложить на завтра: ведь вопрос может решиться сам или его решит кто-то другой.

8. Никогда ничего не решает до конца, бремя нерешенных вопросов ложится на его плечи, давит на психику.

9. Все видит белым или черным, для него нет оттенков, полутонов, нюансов.

10. Склонен из мухи делать слона. Случайным, второстепенным деталям придает слишком большое значение, не способен отличить главное от второстепенного.

11. Старается принять наилучшее решение, вместо того чтобы принять выполнимое.

12. Семейным с подчиненными; похлопывая их по плечу или обнимая за талию, старается приобрести репутацию хорошего руководителя.

13. Готов к любому компромиссу, чтобы избежать ответственности, склонен сваливать вину за свои ошибки на других, ищет «козлов отпущения».

14. Работает по принципу «открытых дверей», к нему в кабинет идет кто хочет, когда хочет и по любому поводу.

15. Когда коллективу присуждается премия или награда, он первый в списке, в президиуме занимает место в первом ряду.

Из книги «Не повторить ошибок. Практические советы руководителям».

